
 

 

Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Συγχώνευση  Γυμνασίων Κράνας και Συβρίτου του Νομού 

Ρεθύμνου  

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης 

Ρεθύμνου, ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, με 

σχετική εισήγησή του προς το Υπουργείο Παιδείας, προτείνει τη συγχώνευση 

των Γυμνασίων της Κράνας και της Συβρίτου με αυτά του Γαράζου και του 

Φουρφουρά αντίστοιχα.  

Πρόκειται για σχολεία, τα οποία βρίσκονται στην ενδοχώρα του Νομού και 

σύμφωνα με την εισήγηση, ο λόγος της συγχώνευσής τους είναι ο μειωμένος 

αριθμός μαθητών που φοιτούν στα εν λόγω σχολεία, η καθυστέρηση 

στελέχωσής τους με εκπαιδευτικό προσωπικό καθώς και τα προβλήματα 

συντήρησης των σχολικών εγκαταστάσεων. Σύμφωνα λοιπόν με την εισήγηση, 

η λύση δεν είναι άλλη από τη συγχώνευση , η οποία παρουσιάζεται μάλιστα και 

ως θετικό μέτρο για την επιπλέον κοινωνικοποίηση των μαθητών ενόψει της 

μετακίνησή τους στα σχολεία που θα τους απορροφήσουν. Να σημειωθεί ότι 

όπως φαίνεται στην εισήγηση δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη για την 

μετακίνηση των μαθητών στα σχολεία υποδοχής. 

Να ληφθεί υπόψη ότι στα συγκεκριμένα σχολεία υπάρχουν αρκετοί μαθητές (24 

μαθητές στο Γυμνάσιο Κράνας και 27 μαθητές στο Γυμνάσιο Συβρίτου) και ότι 

πρόκειται για σχολεία απομακρυσμένων και δυσπρόσιτων περιοχών. Η 

λειτουργία αυτών των σχολείων αποτελεί σοβαρό παράγοντα ζωντάνιας της 

υπαίθρου καθώς και ανασταλτικό παράγονται ερημοποίησης των 

απομακρυσμένων κοινοτήτων. Ουκ ολίγες φορές το φαινόμενο της 

ερημοποίησης της υπαίθρου έχει παρατηρηθεί σε περιοχές πού κλείνουν τα 
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σχολεία και ως εκ τούτου οι γονείς αναγκάζονται να μετακομίσουν πιο κοντά στα 

αστικά κέντρα προκειμένου τα παιδιά τους να έχουν ίσες ευκαιρίες στη μάθηση. 

Η συγχώνευση αυτών των σχολείων θα προκαλέσει σοβαρά προβλήματα τόσο 

στα παιδιά που καθημερινά θα ταλαιπωρούνται υπέρμετρα για να έχουν 

πρόσβαση στην εκπαίδευση όσο και στους γονείς που πέραν όλων των άλλων 

υποχρεώσεων της καθημερινότητας είναι πιθανό να επιφορτιστούν και με το 

έργο της μεταφοράς των παιδιών τους στα καινούργια σχολεία και θα χρειαστεί 

να διανύουν καθημερινά αποστάσεις πολλών χιλιομέτρων σε ένα κακό οδικό 

δίκτυο γεμάτο στροφές. 

Επειδή λοιπόν η πολιτεία θα πρέπει να δείχνει έμπρακτα το ενδιαφέρον για 

τους πολίτες – κατοίκους απομακρυσμένων και δυσπρόσιτων περιοχών και να 

τους παρέχει κίνητρα παραμονής στον τόπο που ζουν και εργάζονται και όχι το 

αντίθετο. 

Επειδή είναι συνταγματική υποχρέωση της πολιτείας να παρέχει σε όλα τα 

παιδιά, χωρίς διακρίσεις, ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση, μεριμνώντας για την 

έγκαιρη στελέχωση των σχολικών μονάδων τους με το απαραίτητο διδακτικό 

προσωπικό καθώς και με την κατάλληλη συντήρηση των σχολικών υποδομών. 

Επειδή πιθανή κατάργηση δια συγχωνεύσεως των συγκεκριμένων σχολικών 

μονάδων της Κράνας και της Συβρίτου πιθανολογείται ότι θα οδηγήσει σε 

μεγάλη μαθητική διαρροή καθώς τα παιδιά αυτά και λόγω του γεγονότος ότι 

βοηθούν στις οικογενειακές εργασίες αγροκτηνοτροφικής φύσεως, είτε δεν θα 

εγγραφούν στο Γυμνάσιο είτε θα εξαναγκασθούν σε φοίτηση με πολλές 

απουσίες. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1)Είναι πράγματι στις προθέσεις του Υπουργείου να προχωρήσει σε μια 

τέτοια κίνηση, κατ’ ουσία κατάργησης δια  συγχωνεύσεως των σχολικών 

μονάδων, όταν μάλιστα αυτά έχουν ικανό αριθμό μαθητών, δεδομένης και 

της απομακρυσμένης τοποθεσίας αυτών των περιοχών ; 

2)Εάν όχι, τι προτίθεται να πράξει ούτως ώστε να μη γίνει η συγχώνευση 

των σχολείων της Κράνας και της Συβρίτου και αυτά να στελεχωθούν 



έγκαιρα με το απαραίτητο εκπαιδευτικό προσωπικό αλλά και να 

συντηρηθούν κατάλληλα οι κτηριακές τους υποδομές; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αποστολάκης Ευάγγελος 




